

全市庆祝2024青岛工匠日暨职工创新创造大会举行

10人获评2024年度“青岛大工匠”



2024年度“青岛大工匠”名单

- 王玉龙 青岛国际机场集团有限公司助航灯光室经理
- 王兆军 青岛实华原油码头有限公司维修班班长
- 巴金明 青岛海信日立空调系统有限公司手工焊指导员
- 刘延会 一汽解放青岛汽车有限公司汽车装调高级技师
- 孙强 青特集团永驰汽车配套有限公司电力主管
- 孙鹏 国网山东省电力公司莱西市供电公司高级工程师、维修电工高级技师
- 位浩 青岛海湾化学股份有限公司氯乙烯厂氯乙烯一工段工段长
- 冷康龙 中车青岛四方机车车辆股份有限公司电焊工
- 张昕 中国移动通信集团山东有限公司青岛分公司青岛市5G转型促进中心主任
- 徐鑫 青岛海尔洗涤电器有限公司一线总装班长

/ 动态 /

“关爱工匠 守护健康”活动昨日启动

早报7月26日讯 为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,体现工会对工匠群体的关怀与尊重,进一步营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围,青岛市总工会联合海尔集团盈康一生·青岛盈海医院启动青岛工匠日“关爱工匠 守护健康”活动,在7月26日青岛工匠日到来之际,为全市400余名青岛(大)工匠量身定制健康检查套餐,实施健康守护计划。

2024年7月26日至12月31日,全市青岛(大)工匠可预约享受“关爱工匠 守护健康”活动相应体检服务。体检项目涵盖9个科室140多个类别,覆盖多个人体系统,确保能够对工匠的健康状况进行全面评估,帮助工匠增强自我保健能力,筑牢职业健康防线。

“作为一名工匠,我常常全身心投入工作,忽视了自身的健康问题。这次的体检服务非常贴心,让我对自己的健康状况有了全面了解。来自‘娘家人’的关心,让我感到十分温暖。”青岛地铁运营有限公司值班主任徐东方在体检后感慨道。此次活动不仅体现了市总工会对工匠群体的关怀,也为工匠们提供了全方位的健康保障,让他们在专注技艺提升的同时,关注自身健康,实现工作与健康的和谐共生,能够进一步提升工匠群体的工作归属感和身份认同,以更加强健的体魄、更加昂扬的姿态在推动青岛高质量发展中建功立业。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 朱叶)

即墨区表彰

“一匠五创”获得者

早报7月26日讯 7月25日上午,即墨区庆祝2024“青岛工匠日”暨产业工人队伍建设改革工作推进会议召开,表彰了即墨区获得青岛市“一匠五创”荣誉的职工、集体,进一步弘扬工匠精神,推动全区产改工作走向深入。会上,《即墨区总工会与即发集团有限公司关于即墨纺织服装工匠学院共建合作协议》正式签约,即墨纺织服装工匠学院揭牌。目前,即墨区共有94人获评区级以上工匠称号,17家企业获评区级以上全员创新企业称号,33家创新工作室获评区级以上劳模工匠创新工作室,24项创新工作法获评区级以上创新成果。即墨纺织服装工匠学院由即墨区总工会与即发集团有限公司共建,旨在打造集工匠精神文化研究、工匠型人才培养提升和“工匠之城”建设研究为一体的重要阵地,全面提升即墨区纺织服装行业从业职工的职业精神、岗位技能和综合素质,加快培养一大批技能精湛、本领高超的工匠型人才,打造与社会经济发展相适应的高技能人才队伍。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 于思玮 刘仁鹏)



304路驾驶员王勇。

/ 人物 /

百万公里安全驾驶

304路驾驶员王勇获“青岛工匠”荣誉称号

早报7月26日讯 7月26日,全市庆祝2024青岛工匠日暨全市职工创新创造大会举行,青岛城运控股公交集团隧道巴士公司304路线驾驶员王勇获得“青岛工匠”荣誉称号。

1986年,刚刚毕业的王勇来到青岛公交集团。1989年,经过严格的培训考试,19岁的王勇最终成为一名公交车驾驶员。驾驶公交车35年来,他始终不忘初心,凭借着对工作一如既往的执着和热情,成为304路线“青年文明号”精神的践行者。35年来,每天不论多早发车,王勇都会提前40分钟到岗,对车辆进行细致的“全身体检”,大到车辆发动机,小到一把安全锤,从车厢外到车厢内,发车前,王勇都会细致检查。“车,只要你好对待它,关键时刻它才不给你掉链子。”这是王勇常挂在嘴边的一句话,也是他对待工作的真实写照。在他的精心呵护下,他的车总是那么明亮整洁。除了发车前检查外,每次运行结束后,王勇同样会细致地检查一遍车辆,一旦发现车有故障,无论多晚,他都要把故障排除后再下班,以此保证车辆安全运行,这

份对工作的执着与热爱,让王勇的车成为了同事们口中的“放心车”。2021年12月,他获得“全国道路运输安全行车百万公里优秀驾驶员”荣誉称号。截至目前,他累计安全驾驶超过156万公里。

王勇深知,作为一名公交驾驶员,不仅要有过硬的驾驶技术,更要有应对突发状况的能力,因此他不断学习积累,从燃油车到纯电动公交车,每一次车辆更新换代,都是他提升自我、挑战自我的新机遇。面对304路线无级变速车夏季发动机高温的难题,他利用业余时间深入研究,最终成功改造了车辆原装水箱进气通道,保障了车辆在高温季节的正常运行,提升了公交服务的稳定性和可靠性。

此外,王勇将其所在的QD001“青年文明号”车组成“劳模培养基地”,在他的带动下,304路线的乘务员们不仅虚心进取,更在线路运行中提供优质服务,为乘客的每一次出行保驾护航,他们良好的素质和高标准的服务提升了“青年文明号”的品牌形象,树起了一面“优质服务”的鲜明旗帜。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 张弛 摄影报道)

早报7月26日讯 7月26日是第二个“青岛工匠日”。26日上午,“匠心向党 技能强市”全市庆祝2024青岛工匠日暨职工创新创造大会在市级机关会议中心举行。

近年来,青岛市大力培育建设高素质工匠人才队伍,“工匠之城”建设迈出坚实步伐,全市技能人才和广大产业工人投身实体经济,为现代化国际大都市建设作出了重要贡献。

会上发布了2024年度“青岛大工匠”“青岛工匠”“青岛手造工匠”和“五位一体”职工创新创造成果,并以情景朗诵、情景剧等形式,展现了全市广大劳动者匠心筑梦、劳动铸魂的故事。10名“青岛大工匠”来自全市各个行业领域,有中国高铁“焊”卫者,也有智慧机场“掌灯人”;有自动化设备“改造大师”,也有超远程手术“幕后英雄”;有追光而行的“电网计量师”,也有冲浪工业互联网的“工种状元”……他们用匠心筑梦,靠技能闪光,立足本职践行执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神,成就了青岛制造的一个个“高光时刻”。

会上,“百名工匠服务千家企业”活动正式启动,将重点发挥工匠人才作用,助力“专精特新”企业、中小微企业高质量发展,推动企业建会强会。现场还表演了以青岛劳模工匠为原型创作的情景朗诵《榜样的力量》和情景剧《中国名片》,展现全市广大劳动者匠心筑梦、劳动铸魂的故事。

2023年,青岛将每年的7月26日设立为“青岛工匠日”,以城之名,致敬工匠。截至目前,青岛已累计培育“大国工匠”4名,储备各级工匠人才9000余人,全市现有高技能人才59.5万人,技能人才168.9万人。近年来,市总工会每年还拿出1000余万元资助金用于青岛工匠人才培育和全员创新企业、劳模和工匠人才创新工作室、职工创新成果转化等,仅2023年涌现职工创新成果2.2万余项,降耗增效10亿余元。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 张威 王子枫)